



**Интервьюируемый:** Иван Барбул

Кишинёв, Молдова

Репортёр: Наталья Фомина

Родился: в 1929 году в Резине

Во время войны: Эвакуация в Одессу; гетто в Богдановке; Слободка

После войны: преподаватель точных наук

### **До войны**

Иван Барбул, при рождении Исаак Рыбаков, был седьмым ребенком в еврейской семье из Резины. Его отец, Герш Рыбаков, работал в хедере - еврейской начальной школе. Его мать, Фейга Рыбакова, была домохозяйкой. Исаак вырос традиционной религиозной еврейской семье.

### **Во время войны**

В 1940 году Бессарабию присоединяют к Советскому Союзу и старших братьев Исаака отправляют работать в Советский Союз. После начала войны, в 1941 году, Исаак, его родители и трое братьев бегут в Одессу. После оккупации Одессы румынами всех евреев высылают из города. Самых сильных мужчин убивают, а остальных отправляют дальше. По прибытию в Богдановку евреи попадают в гетто. Исаак рассказывает о нечеловеческих условиях, в которых они с семьёй живут. Его отец погибает здесь, а Исаак с сестрой бегут из гетто в Одессу. По пути Исаак заболевает, а сестра продолжает путь без него. Впоследствии он узнает, что сестру убили, как и всех евреев из Богдановки. Исаак остаётся один, и все же после множества перипетий его усыновляет украинская семья - Иван и Агафья Барбул.

### **После войны**

После войны и смерти приёмных родителей Исаак (теперь Иван) находит двоих старших братьев. Остальные погибли во время войны. Иван оканчивает институт в Кишинёве и становится преподавателем математики, а в 1962 году женится на Лиане Дегтяр, еврейке из Бухареста. Семья оседает в Кишиневе. Их первый сын, Александр, родился в 1963 году, а второй, Борис, в 1969. Иван становится директором школы, а позже - членом Института Культуры и Образования.